

四色垃圾桶试点遭冷遇, 尴尬发问—— 朋友, 垃圾能否拣一拣?

不久前, 红、绿、蓝、黑四色分类垃圾桶悄悄进入本市两个居民小区接受公众试用, 这是本市市容环卫部门试点推行新一轮的生活垃圾分类收集方式。然而, 记者在跟踪采访中却发现, 这两组“四色垃圾桶”在小区的试用中遭遇尴尬。究其原因, 现有社区的硬件环境和公众的垃圾投放意识的不足, 已成为阻碍生活垃圾分类收集的主要因素。



■ 小区里的四色垃圾桶遭到冷遇

杨建正 摄

【老城厢】 基本上是生活垃圾

在黄浦区豫园街道侯家居委会, 由于老式居民区的垃圾厢房开间不大, 不能同时容纳四色垃圾桶, 小区物业部门近日已经悄悄地将蓝色分类垃圾桶, 放到了不起眼的垃圾厢房后排。

居委会一位阿姨告诉记者, 侯家居委会是典型的老城厢居民区, 居民的节约意识很强, 丢出来的生活垃圾中有价值的报纸、金属、可乐瓶等已经被挑出来另外变卖, 再加上社区内常有收废品的外来人员翻拣, 因此目前的四色垃圾桶中除了没有变卖价值的碎玻璃等物资之外, 剩余的基本都属于混包装的生活垃圾, 分类投放的实际效果并不理想。

【新小区】 居民没有分拣习惯

和侯家居委会相比, 卢湾区瑞南新苑不但在社区硬件上更加完善, 而且住户的总体素质也较高, 封闭式的物业管理还有效杜绝了外来人员对垃圾厢房的侵扰。可在这样一个理想的试点小区中, 四色垃圾桶的运行仍不顺利。

在该小区, 一位正将大包混装垃圾丢进四色垃圾桶的住户告诉记者, 虽然他也知道四色垃圾桶的区别, 可在真实生活中, 能做到分类投放并不容易。其实, 申城大部分居民习惯于把家里所有垃圾尽量收集在一个塑料袋内定时丢弃, 到垃圾厢房投放时, 更不可能拆开临时分拣再丢弃。小区的清洁工也向记者证实, 多数居民面对四色垃圾桶并没有做到主动分类投放。“居民一般会吧垃圾袋扔到旧的垃圾桶里。”

【多推广】 提供服务解决难题

记者获悉, 市容管理部门已获悉四色垃圾桶遭遇尴尬的情况。一位知情者告诉记者, 有关部门选择在两个小区试点四色垃圾桶的初衷, 不仅仅是为了解公众对生活垃圾分类收集的接受程度, 更重要的一点是要选择有代表性的试点地区, 通过定时称重等工作, 掌握生活垃圾分类的重要数据, 为上海正式推广四色垃圾桶做好准备。

针对目前已经发现的问题, 市容环卫部门将联手物业管理, 通过在试点小区加大宣传力度, 并向居民提供更多的分类提示和服务来逐步解决。据透露, 为更好地做好生活垃圾分类试点, 市容环卫部门近期还将选择两个不同的小区, 投放四色垃圾桶进一步跟踪调研。

本报记者 郭剑峰

07081410801

相关链接

根据标识, 红、绿、蓝、黑四色分别对应有害垃圾(电池、荧光灯管、油漆桶、过期药物)、玻璃(平板玻璃、玻璃瓶罐和其他玻璃制品)、可回收物(纸类、塑料、金属、织物)和其他垃圾(厨余、果皮、木竹、桔花、落叶、破碗)。居民应按照桶身上的图案、文字标识, 先对家中的垃圾分拣后再对应投放。

怕营养流失, 也不用这么着急!

—博世双压缩机冰箱, 极速冻力, 牢牢锁住营养。

创新 极速双冷

博世双压缩机冰箱, 极速冻力, 牢牢锁住营养! 让您的冰箱, 成为您厨房里的最佳帮手! 博世双压缩机冰箱, 让您的厨房, 成为您厨房里的最佳帮手!

BOSCH

博世双压缩机冰箱, 让您的厨房, 成为您厨房里的最佳帮手!

市民出点子应对浦东垃圾产量“日长夜大” 源头要减负 操作应便民

本报讯 (记者 鲁雁南) 昨天下午召开的“浦东生活垃圾减量化市民意见征询会”上, 一道令人担忧的“数学题”摆在了市民代表面前: 浦东生活垃圾处理的“三大员”——御桥垃圾焚烧厂、美商生化处理厂和黎明填埋场日处理垃圾的能力分别为1400吨、1100吨和500余吨, 三者相加之和, 正是目前浦东生活垃圾的日产量。而以生活垃圾总量每年8%左右递增的趋势预测, 明年浦东就将面临生活垃圾处理能力不足的“大缺口”。

如何避免“不等式”带来

的“大麻烦”? 根据日前制订的《浦东新区垃圾减量化规划》及行动方案, 政府部门将积极做“加法”提高处置能力, 生活垃圾循环经济产业园区、建筑垃圾资源化处理中心等项目都将陆续上马。但相关负责人也坦言: “有限的土地资源不可能无限‘扩容’, 生活垃圾处理从源头‘减负’刻不容缓!”

如何从源头“减负”? 需要每一个市民做“减法”。市民代表郑国芳说, 要减少市民扔垃圾的量, 就应调动大家资源回收利用的积极性, “现在许多人家的报纸、塑料

瓶等都不会扔在垃圾桶里, 而是攒起来卖钱, 政府部门应该扩大社区正规回收渠道, 把更多可回收利用的资源从源头拣出来。”

“日本对生活垃圾投放规定很严格, 每家每户都有‘可燃’和‘不可燃’两个分类收集的垃圾桶”, 来自日本的“新浦东人”小野村爱子的介绍让市民代表刘先生颇有感触, 他认为在生活垃圾分类收集、减量化等具体操作上应该“便民化”: “‘可燃’和‘不可燃’的分类, 显然比‘有机物’和‘无机物’的分类要容易理解得多了。”

申城房屋租金普遍看涨

学校周边地区房租大幅上升

本报讯 (首席记者 晏秋秋) 随着租赁旺盛的到来, 7月份上海市中各档房租普遍看涨。上海房屋租赁指数为1036点, 较上月上涨28点, 环比上升2.7%。其中, 高档商品房以及一般商品房租金均有较大幅度提升, 售后公房依然维持原有的上涨态势。

上海房屋租赁指数办公室分析认为, 7月份上海市高档商品房租表现抢眼:

■ 南京东路板块租金涨幅最大, 达到4.7%;

■ 同属繁华商业区域的徐家汇板块和新天地板块租金涨幅也大大高于其他板块, 达4.6%;

■ 其余区域, 如陆家嘴板块和镇宁路板块在经过前期调整之后, 出现明显升势, 租金涨幅分别达到3.2%和2.7%。

上个月, 一般商品房租金的涨势也比较惊人。徐汇和闵行板块租金涨幅分别达到4.3%和4.0%, 黄浦板块上涨3.9%, 虹口板块以及卢湾板块分别上涨3.7%和3.2%。

售后公房方面, 7月作为学生毕业离校的高峰期, 学生的有效需求使得高校周边的房屋租金持续上涨, 杨浦、徐汇以及普陀的售后公房租金出现较大幅度上升。预计未来高校周边以及交通配套完善的区域, 其租赁需求将会达到较高的水平, 且保持上升趋势。

二手房价升量跌 平均涨幅在5%~10%

本报讯 (首席记者 晏秋秋) 上个月, 申城二手房市场呈价升量跌的态势, 房屋成交价格不断攀升, 多数区域平均价格涨幅在5%至10%间, 成交量略有减少, 市场处于稳步上升期。

上海二手房指数办公室昨天披露, 7月份, 上海二手房指数为1820点, 较上月涨69点, 涨幅为3.94%。上个月, 市场上二手房有效供给出现一定缺口, 从而导致7月成交量出现小幅度的下滑——

■ 由于轨道交通6号线以及8号线年底即将开通, 浦东新区7月老工房价平均涨幅7.8%, 居全市首位, 尤其是罗山板块和上南板块出现较大幅度的上涨, 涨幅分别为10.44%和8.67%;

■ 闵行区几大商业中心不断拓展, 为七宝、莘庄以及梅陇地区增加上涨动力, 7月闵行售后公房的平均价格涨幅为4.7%;

■ 世博建设加速和区域内地铁预计年底开通, 对黄浦区整个板块价值的提升明显, 受益最大的蓬莱地区, 本月价格涨幅为4.92%;

■ 徐汇区在植物园板块以及龙华板块的带动下, 涨幅为4.22%;

■ 其他区域如普陀、虹口等, 均有热点板块出现。如普陀区的武宁板块上涨5.14%, 虹口区的曲阳板块则有5.36%的涨幅。

“红双喜” 豪华游艇下水 建造水平跻身世界前列

本报讯 (记者 曹刚) 昨天中午, “中国制造”的最长豪华游艇在黄浦江下水。它长约26米, 高约9米, 可容纳60人, 由上海红双喜游艇有限公司历时一年多制造完成, 几天后将出口法国。这是中国企业在大型游艇建造技术上的重大突破, 标志中国游艇建造水平已跻身世界前列。

24米以上的大型玻璃钢游艇, 长期被欧美游艇公司垄断, “红双喜”是国内唯一拥有此类游艇建造能力的企业。今年红双喜游艇有限公司已出厂20多艘游艇, 客户遍布美洲、欧洲和大洋洲等多个游艇发达国家。